



Na skupnem zasedanju sta se v četrtek, 14. aprila sestali predsedstvi občinske konference SZDL in občinskega sindikalnega sveta, ki sta med drugim ocenili javno razpravo o osnutku zakona o invalidskem in pokojninskem zavarovanju, razpravljali o delovanju koordinacijskih odborov sindikata v KS in ocenili aktivnosti ob sprejetju samoupravnih sporazumov o ustanovitvi SIS za ceste in energetiko.

## Manj razlik med pokojninami?

**Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center je pretekle dni ocenilo, da je javna razprava v naši občini potekala zelo uspešno in zelo tehtno. Potekala je v skladu s sprejetim programom aktivnosti poteka in vodenja le-te, ki ga je sprejela občinska konferenca SZDL. V aktivnost so bila vključena predsedstva krajevnih konferenc SZDL, družbenopolitične organizacije v KS in občini, sveti krajevnih skupnosti, delegacije za zbor KS, delegacije za skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja, družbene organizacije in tudi društva tako v krajevni skupnosti kot v občini, v KS pa so bile ponekod organizirane sekcije ali zbori krajanov. V organizacijah združenega dela je vodil in usmerjal javno razpravo občinski svet zveze sindikatov, ki je tudi opredelil način razprav.**

mero dana le tistim, ki bodo do določenega roka sami vložili prošnjo za ponovno odmero pokojnine.

– Prenos obveznosti na organizacije združenega dela za delovno usposabljanje in rehabilitacijo delovnih invalidov oziroma v primeru, ko nastopi spremenjena delovna zmožnost delavca, je zelo vprašljiva: za manjše delovne organizacije je to lahko velika obremenitev zato so predlagale naj se sredstva v te namene še vedno solidarnostno združujejo v SPIZ.

## Živahna dejavnost SZDL

Na zadnji seji predsedstva OK SZDL Ljubljana Center so sprejeli program dela OK SZDL in njenih organov za obdobje april-julij. Med številnimi temami so gotovo v ospredju tiste, ki zadevajo usklajevanje frontne akcije za uresničitev ciljev ekonomske stabilizacije v občini in resolucije o politiki gospodarjenja v občini Ljubljana Center v letošnjem letu.

Razen tega bodo med drugim ocenili delovanje družbenopolitičnega zbora in vloge SZDL pri oblikovanju in delovanju dela tega zbora občinske skupščine. Obravnavali bodo problematiko splošne in skupne porabe v občini in mestu za leto 1983 in problematiko izvajanja davčne politike v Ljubljani.

Med nalogami, ki so si jih zadali, so še naslednje:

- Uresničevanje akcijskega programa za izpopolnjevanje delegatskega sistema s posebnim poudarkom na izobraževanju delegatov.
- Obravnava ocene delovanja delegatskega sistema v SIS družbenih dejavnosti.
- Obravnava poročila o delu in ugotovitvah Temeljnega javnega tožilstva v Ljubljani, družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljana in Sodišča združenega dela.
- Zaključevanje javne razprave o osnutku Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju in nadaljevanju razprave o predlogu istega zakona.
- Problematika ljubiteljske kulture, problematika naravne in kulturne dediščine z obravnavo zakona o kulturnoumetniških dejavnostih in posredovanju kulturnih vrednot.
- Obravnava ocene delovanja upravnih organov, družbenih svetov in izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Center.
- Problematika izvajanja samoupravnih sporazumov o temeljnih planov komunalnega gospodarstva, problematika organiziranosti komunalnih interesnih skupnosti v Ljubljani.
- Priprave vseh nosilcev obrambnih priprav, DPO in KK SZDL na letošnjo akcijo »NNNP 83« ter izvedbo vaje »Rušilni potres« (obiski v KS).
- Uresničevanje nalog svetov potrošnikov KS in akcijskega programa o preskrbi občanov v občini, s poudarkom na preskrbljenosti socialno ogroženih, starejših in bolnih občanov.
- Obravnava problematike družbenega sistema informiranja ter uresničevanje nalog iz vsebinske zasnove občinskega glasila Dogovori (z dopolnitvami).
- Organizacijske in kadrovske priprave na volitve v organizacijah SZDL v občini po rokovniku opravil, z zaključevanjem postopkov evidentiranja in oblikovanja kandidatnih list v KK SZDL in OK SZDL.

## Spominska slovesnost mladine ESS

V ponedeljek 11. aprila je mladina Srednje ekonomske šole pripravila spominsko slovesnost ob obletnici smrti Borisa Kidriča, po katerem nosi šola ime. Slovesnost je bila v avli šole ob spominskem obeležju Borisu Kidriču. Poleg učencev in učiteljev so se slovesnosti udeležili predstavniki KS Gradišče, delovne skupnosti izvršnega sveta Slovenije, občinske konference SZDL, delegacija vojakov iz Vojašnice Boris Kidrič v Šentvidu in predstavnik mladine iz Šolskega centra ekonomske usmeritve na Reki.

O liku revolucionarja, narodnega heroja in teoretika ekonomske misli Borisa Kidriča je spregovoril Ante Novak, član sveta republike, ki je bil Kidričev sodelavec med NOB in po vojni.

Delegacija mladine je po slovesnosti položila cvetje pred spomenik Borisu Kidriču na Prešernovi cesti.

Isti dan je delegacija mladine Srednje ekonomske šole sodelovala na proslavi mladine Ekonomskega šolskega centra v Zagrebu, s katerim že drugo leto aktivno sodelujejo.

IVAN HAFNER

## Dohodek

Ob zmerni rasti porabljenih sredstev je bil v letu 1982 dosežen dohodek v višini 24.216.554 tisoč din. V primerjavi z letom 1981 je bil dohodek za 29,1% večji in je realno ostal na ravni leta 1981. Dohodek se je v preteklem letu nominalno povečal na vseh področjih gospodarstva, realno pa je bil višji le na področju kmetijstva, prometa in zvez ter trgovine.

## Razporejeni dohodek

Gospodarstvo občine je po ZR za leto 1982 razporedilo 24.183.138 tisoč din dohodka, kar je za 29,5% več kot po ZR za leto 1981. Pri tem je namenilo za skupno porabo 24%, za splošno porabo 44% in za druge obveznosti 41% več sredstev kot leta 1981.

Predvidena globalna razmerja v raz-

poreditvi dohodka, ki naj bi zagotavljala krepitev materialne osnove dela gospodarstva, se v letu 1982 niso uresničila. Del dohodka, s katerim razpolagajo organizacije združenega dela in skupno razporejenem dohodku se je v primerjavi z letom 1981 zmanjšal. Organizacije združenega dela so izločile iz dohodka za 34,4% več sredstev kot po zaključnem računu za leto 1981 ali 24,5% razporejenega dohodka (v letu 1981 41%). V strukturi razporejenega dohodka se je v letu 1982 zmanjšal delež dohodka za OD za 1%, za skupno porabo za 0,2% in delež akumulacije za 0,3%.

Gibanje razporejanja sredstev za osebne dohodke (IND 125) in gibanje primerljivega dohodka, t. j. dohodek povečan za minimalno amortizacijo (IND 132), kaže, da uresničujemo družbeno usmeritev razporejanja dohodka, saj je rast sredstev za osebne dohodke

v globalu za 28% nižja od rasti primerljivega dohodka, dogovor pa je določal 10% zaostajanje za rastjo primerljivega dohodka. Organizacije združenega dela in delovne skupnosti družbenih dejavnosti so v letu 1982 razporedile za osebne dohodke 25,45% več sredstev kot v letu 1981 in s tem presegle za 1,8% rast sredstev v gospodarstvu občine. V globalu je tako gospodarstvo kot negospodarstvo upoštevalo usmeritev dogovora, vendar pa so tudi posamezna odstopanja in neupoštevanja dogovorjenih usmeritev.

## Osebni dohodki

Poprečni mesečni izplačani čisti osebni dohodek na delavca v gospodarstvu je v letu 1982 znašal 15.470 din. V primerjavi z letom 1981 je bil za 3.346 din ali za 28% večji. Ob 40% povečanju življenjskih stroškov je bil

realni osebni dohodek zaposlenih za 2% manjši. Realni osebni dohodek zaposlenih se je v letu 1982 zmanjšal v vseh področjih gospodarstva razen v področju kmetijstva in ribištva, kjer je bil za 2,6% večji.

V organizacijah združenega dela in delovnih skupnostih družbenih dejavnosti (DPO, banke, DPS...) je v letu 1982 povprečni mesečni izplačani čisti osebni dohodek na delavca znašal 16.963 din. V primerjavi z letom 1981 je bil za 3.438 din ali 25% večji. Realni osebni dohodek zaposlenih se je v letu 1982 zmanjšal v globalu za 5%.

Ob primerjavi produktivnosti z gibanjem poprečnega izplačanega čistega osebnega dohodka na delavca ugotovimo, da so osebni dohodki rasli počasneje kot produktivnost.

RUDI ŽAVBI

## POŽIVITI DELO KOORDINACIJSKIH ODBOROV SINDIKATA V KS

### Trdnjša vez med OZD in KS

Med razpravo o nadaljnjem samoupravnem razvoju krajevnih skupnosti, ki je bila februarja in marca, smo na seji predsedstva OK SZDL Ljubljana Center sklenili, da problematiki delovanja koordinacijskih odborov sindikata v KS namenimo posebno, skupno sejo vodstev občinskih organizacij sindikatov in SZDL.

Prejšnji teden sta se sestali obe predsedstvi in ob analizi sodelovanja in povezanosti krajevnih skupnosti z združenim delom ugotovili, da še vedno ne moremo govoriti o ugodnih premikih. Sodelovanje ni prišlo v »navado« in je občasno. Delegatski odnosi med KS in OZD so sicer institucionalno uresničeni, vendar pa interese in potrebe delavcev in združenega dela v krajevnih skupnostih premalo usklajujejo in ne uresničujejo dovolj.

V krajevnih skupnostih, kjer je veliko OZD, so pogoji za ustanovitev in delovanje koordinacijskih odborov sindikatov v okviru krajevnih konferenc SZDL. Tam pa je dnevna migracija delavcev tako velika, da se »izgubi« interes za delo krajevnih skupnosti. Pa vendar: stopnja sodelovanja krajevnih skupnosti z OZD pri uresničevanju skupnih interesov in potreb delovnih ljudi mora

biti odvisna od skupno ugotovljenih interesov in potreb, na podlagi katerih se oblikujejo tudi programi dela koordinacijskih odborov sindikata v KS.

Predsedstvo je ugotavljalo, da so doslej nekateri koordinacijski odbori že v mnogih akcijah »opravičili svoj obstoj« ter da niso »en organ več«. Predvsem so si nabrali nekaj izkušenj v KS Koldvor, Gradišče, Poljane in Stari Vodmat.

Predstvi sindikatov in SZDL naše občine sta pozvali krajevne konference SZDL in osnovne organizacije sindikatov, da razpravljajo o problematiki in vlogi delovanja koordinacijskih odborov sindikata v KS ter da oblikujejo konkretne sklepe za oživitve aktivnosti teh organov. Občinski svet Zvez sindikatov Ljubljana Center pa bo do konca maja pripravil ustrezne predloge za kadrovske izpopolnitev koordinacijskih odborov sindikata v KS, pri čemer si bo prizadeval, da bi bili predsedniki teh organov tudi krajanji krajevnih skupnosti, na območju katerih je sedež osnovne organizacije Zveze sindikatov.

CG



V vseh razpravah so zahtevali, da se morajo v ta zakon vnesti rešitve materialnega in socialnega statusa odraslih zmerno, težje in težko telesno in duševno prizadetih oseb, ki so pridobitno nesposobne za ustvarjanje sredstev za svoj lastni eksistenčni obstoj. S tem zakonom se mora zagotoviti zajamčena pokojnina vsem tistim, ki zaradi svojega psihofizičnega stanja niso pridobitno sposobni in je bilo njihovo stanje pogojeno z nastankom invalidnosti pred petnajstim letom starosti. M.B.